

ПЕРВЫЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ СОВРЕМЕННОСТИ В АФИНАХ

Гарифуллин Д.А., студент I курса энергетического факультета УАГТУ
Научный руководитель – Камалова Р.Ш., кандидат философских наук,

доцент

**ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»**

***Ключевые слова:** спорт, олимпийские игры, виды спорта, соревнования*

Статья посвящена изучению периодов истории создания Олимпийских игр, становлению их самыми крупными и значимыми соревнованиями в жизни любого спортсмена.

Олимпийские игры – самые крупные международные спортивные соревнования современности, которые проводятся каждые четыре года. Своей славой, сохранившейся до наших дней, Олимпия обязана Олимпийским играм, которые проводились лишь раз в четыре года и длились считанные дни. Олимпийские игры, сохранив свои традиции и ритуалы античного праздника, и сегодня считаются масштабным событием, большой социальной значимости, служат не только поводом к демонстрации спортивных достижений, но и возможностью людям разных народов и взглядов лучше узнать друг друга, объединиться, в одном общем переживании. В современном мире спорт играет большую роль в жизни человека, поэтому Олимпийские игры всегда останутся главным спортивным событием всех времен и народов.

Историю древних олимпийских игр принято отсчитывать от 776 года до новой эры, когда впервые в Олимпии был установлен памятник победителю соревнований Корэбу. Корэб победил всех соперников в беге на один стадий (192,27 метра) и был награжден лавровым венком, срезанной со священной оливы, выращенной рядом с храмом Зевса.

Современные олимпийские игры ведут свой отчет с 6 апреля 1896 г., когда в Афинах открылись Первые Олимпийские игры (в момент проведения назывались I Международные Олимпийские игры), которые проходили по 15

апреля 1896 г. В них приняли участие 311 спортсменов из 13 стран. Соревновались только мужчины по 43 видам спорта. Программа первых Игр включала 9 видов спорта - борьба классическая, велоспорт, гимнастика, легкая атлетика, плавание, стрельба пулевая, теннис, тяжелая атлетика и фехтование. Было разыграно 43 комплекта наград.

Впоследствии Олимпийская хартия стала основой уставных документов Международного олимпийского комитета. В ее первом разделе даны описание и статут Олимпийского флага - представляющим собой пять цветных переплетенных колец (количество континентов) на белом фоне с олимпийским символом. Олимпийский символ был издан Кубертоном и утвержден МОК в 1913 году. С 1920 года, обязательной составляющей олимпийской эмблемы является олимпийский девиз *Citius, altius, fortius* ("Быстрее, выше, сильнее"). В 1928 было произведено зажигание Олимпийского огня с помощью линзы (от солнечного света) у храма Зевса в Олимпии и доставка факела на Олимпийский стадион к церемонии открытия Игр по индивидуальному маршруту, который был разработан оргкомитетом очередных игр совместно с Национальными олимпийскими комитетами (НОК) стран.

За 125 лет (1896-2021) было проведено 28 Олимпиады и 4 (1916, 1940, 1944, 2021 г.г.) игры не состоялись из-за Первой и Второй мировых войн, а в 2020 году игры не состоялись из-за всемирной пандемии коронавируса. Ее перенесли на 2021 год.

Политика всегда идет и будет идти в ногу со спортом. Так на Олимпиаде 1980 года в Москве разразился серьезный конфликт между двумя сверхдержавами СССР и США, так как игры в столице Советского Союза проводились в суровые дни холодной войны между ними. Основопологающим поводом этого бойкота стало высадка советских солдат в Афганистан, но в любом случае был бы найден иной повод, чтобы не приехать в Москву. Всего на игры 1980 года не приехали представители 64 различных государств. Большинство спортсменов приехавших из западной Европы на Игры, решили выступать под олимпийским флагом, но, например, правительства Великобритании, Италии, Испании и Франции предложили своим спортсменам самим решать, хотят ли они ехать на Олимпиаду. Под национальными флагами из стран западной Европы вышли лишь пять:

Австрия, Греция, Мальта. Финляндия и Швеция. Разумеется, спортсменов из самого главного политического противника СССР – Соединённых Штатов в Москве не было, а на церемонии закрытия Игр даже не был поднят флаг страны, которая следующая будет принимать Олимпийские игры, однако поднят был флаг города Лос-Анджелеса [3].

Вряд-ли кто-то ожидал, что к Олимпийским играм в США через четыре года ситуация наладится и СССР не ответит и просто проигнорирует бойкот американцев не ехать на Олимпиаду в Москву. Это было уже делом принципа, и никто не задумывался о том, что многие спортсмены теряют единственный в жизни шанс проявить себя на Олимпийских играх – все они лишь стали пешками в крупной политической партии. Советские власти вместе с олимпийским комитетом решили не ехать на Олимпиаду в Лос-Анджелес(1984). Аналогичное решение приняли и остальные страны социалистического лагеря, за исключением Китая, Румынии и Югославии [3].

Эти два встречных бойкота и стали причинами изменений в правилах МОК. На тот момент президент МОК Хуан Антонио Самаранч предложил жёстко наказывать те страны, которые пытаются выступить с бойкотом. Угроза пропустить несколько следующих Олимпиад или вовсе быть исключённым из МОК в какой-то степени сдерживает государства от громких заявлений. Однако главным фактором того, что Олимпиады с 1988 года проходят относительно спокойно, является отсутствие серьёзных геополитических конфликтов и войн, зеркалом которых неизменно являются олимпийские соревнования.

Современные Олимпийские игры — это спортивные состязания международного масштаба [4]. Спорт помогает человеку быть в хорошей физической форме, а кроме того он воспитывает характер и силу воли. Занятия спортом способствуют укреплению здоровья. Благодаря развитию олимпийского движения появились и новые виды соревнований, организаторы которых руководствуются высшими идеалами спорта. И эти соревнования так же, как Олимпийские игры, содействуют укреплению мира между народами.

Библиографический список:

1.Базунов, Б.А. Эстафета Олимпийского огня / Б.А. Базунов - М.: Физкультура и спорт, 1980. – 35-40 с.

2.История олимпийских игр. - URL: <http://olymp-games.ru/> (Дата обращения 19.04.21)

3.Барвинский, В. В. Рождено Олимпиадой / В. В. Барвинский, С. Н. Вилинский. – Москва : Физкультура и спорт, 1983. – 128 с.

4.Камалова, Р.Ш. Спорт как отражение международной политики в современном мире / Р.Ш. Камалова // Социально-педагогические аспекты физического воспитания молодежи. Сборник научных трудов. Редакционная коллегия: Буянов В. И., Рыжжина Л.А., Николаиди Е. С., 2018. - С. 246-248.

FIRST MODERN OLYMPIC GAMES IN ATHENS

Garifullin D.A

Key words: *sport, Olympic games, sports, competition*

The article is devoted to the study of the periods of the history of the creation of the Olympic Games, their becoming the largest and most significant competitions in the life of any athlete.